
БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ТПП РФ 

СЕДЬМОЙ ЭТАП -  ДЕКАБРЬ 2019 ГОДА

СТРОИТЕЛЬСТВО 8,52%

ТОРГОВЛЯ 24,28%

ПРОИЗВОДСТВО 14,8%

ПОЛИГРАФИЯ И ИЗДАТЕЛЬСТВО 2,82 % СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 7,48%

ТУРИЗМ 3,09% ^

Торгово-промышленная палата РФ 
2019

МАЛЫЙ 34,58%) БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ -  независимое
..:.......< —  анонимное исследование с целью замера 

Микро 18,55% j антикоррупционных настроений и оценки 
антикоррупционной политики в России.

Средний 16,17%

ИП 18,50%
Крупный 5,95%

48 763
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

ТРАНСПОРТ 7,75% 

ДРУГОЕ 1,39%

СВЯЗЬ 3,85%
КОМПЬЮТЕРНЫЕ УСЛУГИ 3,65 

ОБРАЗОВАНИЕ 6,09%

НЕДВИЖИМОСТЬ 5,97%

ОБЩЕСТВЕННОЕ 
ПИТАНИЕ 4,23%

УСЛУГИ

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 5,15%



VII ЭТАП VI ЭТАП

Сталкиваетесь ли Вы в своей деятельности с проявлениями коррупции, если
«да», то как часто?

Да,постоянно 18,99 % 
23,95 %

Редко 48,70%
46,21%

Никогда/
единожды

32,31 % 
29,83 %

Изменился ли уровень коррупции за последний год?

Увеличился

Снизился

Не изменился

Затрудняюсь
ответить

#ЯнеБеруВзяток

17,94 % 
17,62 %

22,16% 
24,79 %

37,53 % 
35,48 %

19,74% 
24,73 %
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БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ

При каких условиях Вы готовы сообщить о случаях коррупции, в том числе 
навязывании чиновниками Вам платных товаров/работ/услуг?

20,02 %
1,14%

47,78 %

17,35 %

40,20 %

□

При условии анонимности

Если будет гарантирована 
безопасность

При условии денежного воз­
награждения

Не буду ни при каких 
условиях

Другое

На Ваш взгляд, какие из предложенных направлений, с которыми 
сталкиваются предприниматели в своей деятельности, наиболее

коррумпированы ?

Получение разрешений, справок, лицен­
зирования, аккредитации
Контроль (надзор) за предприниматель­
ской деятельностью 
Регистрация сделок с недвижимостью, 
земельные отношения

Закупки по 44-ФЗ

Выполнение санитарно- 
эпидемиологических норм

Природоохранная сфера

Возбуждение и расследование уголовных 
дел, дел об адм. правонарушениях в сфе­
ре предпринимательской деятельности
Закупки по 223-Ф3

1 2 1 ,9 0 %  
11 9 ,2 9 %

1 5 ,6 5 %

Средний показа­
тель I-V этапы

1 3 7 ,3 0 %

)ГО опроса предпринимателей «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ» на дека(



ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Во исполнение п.п. «а», «6» п. 36 Национального плана противодей­
ствия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Прези­
дента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Националь­
ном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», ТПП РФ 
рекомендовано:
- продолжить проведение ежегодного независимого исследова­
ния «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ»;
- обеспечить проведение Всероссийской акции, приуроченной к 
Международному дню борьбы с коррупцией.
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МЕЖ, ДУНАРОДНОМУ ДНЮ
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ДЕКАБРЯ

Подробнее по телефону: 8 (495) 620 0102 
Департамент развития предпринимательства

ТППРФ



Насколько распространены в Вашей области (крае, республике) следующие 
практики при взаимодействии бизнеса и должностных лиц (чиновников)?

Практики при взаимодей­
ствии бизнеса и долж­
ностных ли (чиновников)

Повсе­
местно

Широ­
ко

Незначи­
тельно

Не распро­
странены

Не
знаю

Использование предприни­
мателями личных связей в 
органах власти в интересах 
своего бизнеса

14% 29% 19% 20% 23%

Участие чиновников или их 
родственников в бизнесе 19% 24% 20% 18% 23%
Связи чиновников с крими­
нальными структурами 9% 11% 18% 19% 47%

При каких условиях Ваша организация/Ваше ИП будет готова/готово 
внедрять антикоррупционные меры в свою деятельность ? (статья 13.3 

«Обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции»
273-ФЭ «О противодействии коррупции»)

Если это принесет практическую 
пользу бизнесу: преференции в за­
купках, снижение налогов
При компенсации затрат на внед­
рение антикоррупционных мер в 
рамках господдержки
При условии повышения имидже­
вой составляющей бизнеса

Только под угрозой мер админи­
стративного характера (штрафы)

Не знаю, затрудняюсь 
ответить
Другое 

»рь 2019 года.

э  1,34 %

#ЯнеДаюВзяток



Что, с Вашей точки зрения, может и должно сделать государство для того, 
чтобы достичь максимального эффекта от борьбы с коррупцией?

Ужесточить ответственность

Обеспечивать ротацию руководя­
щих кадров госорганов

Предусмотреть конфискацию иму­
щества

Обеспечивать широкое освещение 
в СМИ случаев коррупции

Развивать и внедрять электронные 
процедуры

Стимулировать конкуренцию

128,11%

Другое 1 1,83 %

Известны ли Вам случаи направления предпринимателями жалоб/ 
заявлений в полицию на конкурентов с целью дестабилизации их

бизнеса?

0,35 %
15,42 %

57,42 % 1,58 %

28,43 %

■ Да, недобросовестные 
конкуренты часто так де­
лают

■ Да, сталкивался с такой 
ситуацией (редко)

□ Нет

□ Я и сам так делал

■ Другое ^


